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5)  
 
  a) 
 

 
 

 
 

 

On obtient donc 3,316606   et  3,316643L    ,  qui sont les valeurs approchées arrondies 

à 
610 

 près de 3  et de 3L , i.e. de  et L  après 3 itérations. 

 
On rappelle à ce propos que l’instruction « 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑒(𝑛) »  est un raccourci de  « 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑒(0, 𝑛) », qui 

signifie en langage naturel que l’on va de « 0 »  à  « 𝑛 − 1 ».  
On effectue donc  (𝑛 − 1) − 0 + 1 = 𝑛  itérations. 
 
 

  b)   Ceci signifie que :  3,316606 11 3,316643   

  

 Ainsi, après seulement 3 itérations, nous obtenons une précision à 
410 

 près de la valeur 

exacte de 11  car 11 3,31662479 .  La convergence semble donc rapide. 

 
 
Remarque : Pour plus de renseignements sur la rapidité de convergence d’une suite, vous pouvez 
consulter le complément hors-programme sur les suites. 


